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Сурет  бойынша зымыран құрастыру
	Мақсаты
Күтілетін нәтиже
	А) білімділік: Оқушыларға зымыран жайлы мағлұмат беріп, оның құрылысын қағаздан жасау жолдарымен таныстыру.
Ә) тәрбиелік: Эстетикалық талғамын арттыру, ұқыптылыққа, тиянақтылыққа, тазалыққа тәрбиелеу.
Б) дамытушылық: Оқушылардың икемділігін, іскерлігін, шеберлігін дамыта түсу, өз бетімен жұмыс істеуге үйрету.
Сабақтың типі: Білімді,  іскерлікті, дағдыны жетілдіру.
Сабақтың түрі: Жаңа сабақ.
Сабақтың әдісі: Түсіндіірме,сұрақ-жауап әдісі,
Пән аралық байланыс: Бейнелеу, ана тілі.
Сабақтың көрнекілігі: Суреттер, сөзжұмбақ, ұшақ  билеті ұшақтағы заттар, бейнебаян, слайд.
Қажетті құрал –жабдықтар: Қатырма қағаз, желім, қайшы, сызғыш.

	Сабақтың кезеңдері
	Сабақтың өтілу барысы
	Ресурстар 

	Ұйымдастыру кезеңі
	Ұшқыштардың суреті арқылы топқа бөлу. 
	суреттер

	Психологиялық ахуал
	Психологиялық дайындық
Біз балдырған баламыз,
Құстай қанат қағамыз.
Дүниені аралап,
Оқып білім аламыз.
Мұғаліммен бірге бүгінгі сабаққа сәттілік тілейді.
	АКТ

	Үй тапсырмасын пысықтау
	Ашық микрафон әдісі арқылы «Тәуелсіздіктің 25 жылдығына орай» айтады.
	Микрафон
АКТ

	Қызығушылықты ояту














	Сөзжұмбақты шешу арқылы тақырыпты ашу.
Бейнебаян көрсету.
Әр топ  өз аттарын қорғайды.
    1961 жылы 12 сәуірде тарихта тұңғыш рет ғарышқа адам ұшты. Ол Юрий Алексеевич Гагарин. 108 минут ішінде ол «Восток» ғарыш кемесімен Жер шарын айнала сапар  шекті және белгіленген ауданға келіп қонды. Гагариннің ұшуы адамның ғарыш әлемінде болуы және жұмыс істеу мүмкіндігі барын көрсетті.
  1991жылы 2 қазанда Байқоңырдан қазақтың тұңғыш ғарышкері    Тоқтар Әубәкіров  Ал  тұңғыш  қазақ ғарышкері Т Әубәкіров 1946 жылы 27  шілдеде  Қарағанды облысы Қарқаралы  ауданы        1 май ауылында  дүниеге келген.  Ұшқан ұшағының  маркасы  СОЮЗ  ТМ -12  Талғат  Мұсабаев Амангелдіұлы  ҚР-ның  ғарышкері. 1994 жылы 1 шілдеде «СОЮЗ»  ТМ-19 кемесімен  ұшып 125  тәулік  болып  қайтты. Айдын Айымбетов  Ақанұлы  1972 жылы 27 шілдеде Алматы облысы Талдықорған қаласы Өтенай ауылында дүниеге келген. 2015 жылы 2 қыркүйекте «Союз ТМА-18 М   кемесімен  Байқоңыр ғарыш станциясынан ғарышқа ұшқан.Ол ғарышта 10 күн болып, маңызды зерттеулер жүргізген болатын.      Сендер мектепті бітіріп, денелеріңді шынықтырып, техника негіздерін меңгергеннен кейін егер қаласаңдар, өздерің де ғарышкер бола аласыңдар.  Ғарышкер Тоқтар Әубәкіров  пен Талғат Мұсабаев ағаларың сияқты еңбек сүйгіш болып өсу керек. Ең бастысы жеңіл  техникалық заттарды өздерің жасай білулерің керек. 
    Еңбек сүйгіштік – сендердің армандарыңа апаратын жол. Егер өздерің жасаған зымыран үлгісі әуеде бірнеше секунд ұша алса, мұның өзі үлкен жетістік.
Оқушылардың зымыран  ұшқыш туралы білетін тақпақ, жұмбақ, нақыл сөздерін тыңдау.
	Суреттер
Бейнебаян
АКТ


	Зымыран құрастыру
	Қажетті заттарды пайдаланып зымыран құрастырады.
Сұрақтарға  жауап береді.
Үш тілді қамту.
Қазақ  тілі    орыс  тілі        Ағылшын тілі
Ұшақ            Cамолёт	Рlane
Зымыран      Pакета             Roket
Тікұшақ       Bертолёт         Selic op ter
Cлайдта   зымыран   құрастырылады.
	Желім бөтелке
Жапсырмалар
Бау мен таспалар
Түсті қағаз,
[bookmark: _GoBack]Қатырма қағаз
Желім, қайшы, бау
Астронавт суреті 


	Сергіту сәті
	
	

	Ой толғаныс
	ІІІ Жаңа сабақты бекітемін: 
1. Зымыранның қандай бөліктері бар?
2. Оның пішіні қандай?
3. Қазақстанда зымыран ұшыратын қаланың атауы.
4. Ғарышкер болу үшін не істеу  керек?
5. Алғашқы ұшқыштан бұрын, не ұшырылды?


	Үйге тапсырма
	Оқулықтағы тапсырмаларды орындау.
	Күнделіктеріне жазып алады.

	Бағалау
	Оқыту үшін бағалау және оқуды бағалау
Критерий арқылы бағалау.

	Бағалау парақшасын толтырады.

	Кері байланыс
	ББББББББББББББББББББ БЕС   САУСАҚ»  ӘДІСІ
	Стикерлерді  өзі қалаған нұсқаға жапыстырады.
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